

没钱的男人无力结婚,有钱的女人不愿结婚 日本人越来越不爱生娃啦

在日本,约1/4的男性和约1/7的女性50岁之前从未结过婚。日本政府想方设法解决这一难题,但实际效果不甚理想。有专家认为,日本人口减少将不可避免,“超单身社会”和“单身大国”正在成为日本的新“标签”。

到2035年约一半日本人单身

日本国立社会保障与人口问题研究所4月公布关于“终生未婚率”的调查数据,显示2015年50岁之前从未结过婚的日本男性比例约为23.4%,女性比例约为14.1%,与2010年相比均增加了3个百分点,创下历史新高。

对此,日本著名广告与调查公司博报堂最近给予解读。博报堂调查显示,日本男性的“终生未婚率”到2035年将接近30%,女性将接近20%;到2035

年日本15岁以上人口中约有4805万是单身者,有配偶者约为5279万,即约有一半日本人会过单身生活。

日本人未婚率如此之高主要是经济原因造成的。随着上世纪90年代初日本经济泡沫破灭,日本人的平均收入开始掉头下行,男女的“终生未婚率”都开始急速升高。2014年,日本仅有64万对结婚登记,为战后最低纪录。

收入下降男性结婚难,收入越高女性越不婚

博报堂负责调查单身问题的项目负责人荒川和久认为,经济环境恶化、收入下滑是导致很多人不想和不能结婚的重要原因,尤其是男性的收入下降导致很多男人无力结婚。

他说,300万日元(约合人民币18万元)的年收入被认为是结

婚的一道门槛。没有较高收入的男性没有自信结婚养家,而女性也不爱选择那些低收入男性。

同时,男性为了维持自己的高收入,不愿结婚;而单身女性多认为结婚的好处是“获得经济上的宽裕”。对此,荒川和久总结说:“女性为了金钱选择结婚,而男人因为金钱选择不婚。”

另一方面,由于女性就业机会增加提高了女性经济自立能力,女性收入越高,越选择不婚。日本女性“终生未婚率”最高的年龄段是年收入1000万日元(约合人民币60万元)以上者。

政府想方设法促结婚

日本社会普遍对“超单身社会”和少子老龄化后果感到担忧,各地政府想尽办法撮合单身者结婚。除了民间的各种婚姻中介机构,2015年日本政府首次将“结婚支援”作为一项重点措施列入少

子化社会对策大纲,将以往的少子化对策重点从育儿援助往前提到“结婚支援”,力争在各领域建立起有助于结婚和育儿的制度。

日本地方政府成立结婚支援中心、年轻人交流信息网站等,和民间机构一起为单身者牵线搭桥,但实际效果有限。

日本人口减少不可避免

荒川和久认为,日本人口减少将不可避免,50年后日本人口也许将从现在的超过1亿下降到8000万,但如果能建设一个8000万人的幸福国度也并非坏事。

日本中部大学教授武田邦彦也认为,随着人工智能等技术发展,只要能提高劳动生产率,人口减少对社会经济的影响也许没有那么可怕。

(新华社东京7月11日电)

泰国旅游大巴侧翻 两中国游客遇难

本报讯 当地时间7月10日深夜,一辆载有中国游客的旅游大巴在泰国普吉府巴东发生交通事故,两名中国游客丧生,另有24人受伤。

据曼谷媒体报道,当晚11时30分左右,这辆载有26名游客的大巴在素挽奇里翁寺庙附近下坡时因刹车系统突然失灵撞在上停路边的摩托车后失控侧翻。一名10岁的中国男孩当场身亡,其他25人受伤住院,但其中一人后来不治身亡。

上月29日,一辆载有中国游客的大巴也在上述地段刹车失灵后撞死一名骑摩托车的人。(欧叶)

也门霍乱疑似感染者突破30万

据新华社开罗7月10日电 红十字国际委员会也门地区代表主任罗伯特·马尔迪尼10日说,自今年4月下旬至今,也门霍乱疑似感染人数已突破30万。

马尔迪尼当天在社交媒体推特上写道,也门霍乱疑似感染者以每天7000人的速度增加。

世界卫生组织数据显示,截至本月7日,也门霍乱疑似病例数量超过29万,已确认有1706人因感染霍乱死亡。

世卫组织上月曾表示,预计也门霍乱疑似感染者将于半年内达到30万,但疑似感染者突破这一数字仅用了一个月时间。

加州北部山火 依旧凶猛

据新华社旧金山7月10日电 受高温天气影响,美国加利福尼亚州北部比尤特县的山火10日继续蔓延,目前导致约400人被迫疏散。加州州长杰里·布朗已宣布该县进入紧急状态。

比尤特县山火始于7日,并在当地山区草场迅速扩散。据加州森林消防部门10日晚间更新的情况,过火面积已达23平方公里。

布朗在宣布比尤特县进入紧急状态的声明中说,极端天气状况和高温助长了火势。火灾情况非常严重,超出一个地方政府凭自身人力、物力所能控制的范围。

近几天,加州出现持续高温高热天气,导致山火频发。包括比尤特县在内,9日加州各地山火达14起,约5000名消防人员参与灭火。

人体铁含量或与心脏病风险相关

据新华社伦敦7月10日电 英国帝国理工学院10日发布的一项研究显示,体内铁含量较低的人,患冠状动脉粥样硬化性心脏病的风险可能更高。

冠状动脉粥样硬化性心脏病常被称为“冠心病”,主要指冠状动脉血管发生动脉粥样硬化病变而引起血管腔狭窄或阻塞,造成心肌缺血、缺氧或坏死而导致的心脏病。

报告作者之一、帝国理工学院学者吉尔说,这一研究结果尽管展示了人体内铁含量和冠心病的关系,但这并不意味着简单地提高体内铁的水平就能降低这种疾病的风险,“我们这项研究展示的是一种此前未知的潜在治疗靶点”。

研究团队表示,下一步他们将利用随机的对照试验来验证这一研究结果。



当地时间7月6日,在西班牙潘普洛纳街头,如潮水般的狂欢者庆祝圣佛明节。

每年的这一天,都会有系着红领巾、戴着红帽、穿着传统服装的男子涌向街头举行游行活动。

(视觉中国)

2100年地球人口将增至112亿,其中非洲“贡献”32亿 未来数十年非洲人将成为“生娃劲旅”

据新华社伊斯坦布尔7月10日电 正在伊斯坦布尔举行的第22届世界石油大会10日讨论了未来能源发展之路,重点是如何应对今后几十年人口快速增长的局面。

英荷壳牌石油公司首席执行官范伯登在会上表示,到2100年地球人口预计将从目前的大约75亿增至112亿,其中32亿将来自非洲。他说,人们过多关注欧洲和北美的能源转型政策,而忽视了人口快速增长对能源的需求的持续增加。

资料显示,公元1000年,世界人口只有4亿。1804年首次达到10亿,1960年达到30亿,2000年达到60亿。目前,世界人口约有75亿。联合国日前发布的《世界人口展望》2017年修订版报告显示,世界人口预计2030年将达86亿,2050年达98亿,2100年达112亿。印度将在2024年超越中国,成为世界第一人口大国。

欧盟人口今年1月增至5.118亿

新华社布鲁塞尔7月10日电 欧洲统计局10日发布数据显示,据估算,截至2017年1月1日,欧盟人口达到5.118亿,比2016年同期增加150万人。

欧洲统计局说,由于出生和死亡人数基本持平,因此欧盟增加的人口来自移民。

数据显示,截至2017年1月1日,德国人口达到8280万,是欧盟人口最多的国家。法国和英国则分别以6700万和6580万紧随其后。

与此同时,2016年期间,18个欧盟成员国人口增加,10个成员国人口减少。

每天3杯咖啡将远离英年早逝

两项研究佐证喝咖啡可能降低死亡风险让人们延年益寿

新华社华盛顿7月10日电 美国《内科学纪事》杂志10日发表的两项大型研究显示,喝咖啡可能降低死亡风险,让人们延年益寿。

第一项研究由国际癌症研究机构和英国帝国理工学院研究人员联合开展。他们利用欧洲癌症与营养前瞻性调查中对欧洲十国超过52万人长达16年的随访数据,比较了喝咖啡者与不喝咖啡者的死亡风险。这是迄今参与人数最多的喝咖啡健康影响研究。

研究结果显示,多喝咖啡与低死亡率之间存在关联,每天喝

3杯及以上咖啡的人死亡率降低最为明显。而且,多喝咖啡的人较少死于循环系统疾病和消化道疾病。

在第二项研究中,美国南加州大学研究人员利用多种族队列研究的数据分析喝咖啡对不同种族人群的健康影响。多种族队列研究对18.5万美国人的健康情况进行了16年的跟踪调查,其中包括非裔、日裔、拉丁裔、夏威夷原住民和白人。

研究结果发现,喝咖啡者死于心脏病、癌症、中风、糖尿病、呼

吸系统疾病和肾病等疾病的风险较低。这种益处对不同种族人群均适用,对正常咖啡与去咖啡因咖啡也均适用。

研究人员指出,由于不同种族人群的生活方式和疾病风险不同,喝咖啡能降低不同种族人群的死亡风险这一发现具有重要意义。

美国《内科学纪事》杂志配发的评论文章说,咖啡的保护作用从生物学上看是合理的。咖啡中的多酚和其他生物活性物质具有抗氧化作用,与降低胰岛素抵抗

和炎症等相关。不过,这些益处不是来自咖啡因。

评论强调,尽管建议人们喝咖啡以降低死亡率或预防慢性疾病还为时尚早,但成年人每天喝咖啡3到5杯,或者每天摄入咖啡因多达400毫克,对健康可能不会有不利影响,因而能被纳入健康饮食的一部分。

咖啡与茶和可可并列为世界三大饮料。据估计,全世界每天喝掉的咖啡超过225亿杯。鉴于咖啡消费的广泛性,完全了解其对健康的影响具有重要意义。